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(54) MÉCANISME D’AFFICHAGE POUR MONTRE À FUSEAUX HORAIRES

(57) L’invention concerne un mécanisme d’affichage
(1) pour pièce d’horlogerie comprenant :un rouage de
finissage ;
- un dispositif de correction comprenant un frein (102) ;
- un différentiel (6) comprenant :
- une première entrée (632) reliée cinématiquement au
rouage de finissage ;
- une deuxième entrée (64) reliée cinématiquement au
dispositif de correction ; et
- une sortie (61)

- un premier organe indicateur relié cinématiquement au
rouage de finissage et permettant l’affichage de l’heure
d’un premier fuseau ;
- un deuxième organe indicateur (614) relié cinématique-
ment à la sortie (61) du différentiel (6) et permettant l’af-
fichage de l’heure d’un deuxième fuseau ; et

- un disque d’affichage de fuseau (71) portant des indi-
cations désignant les vingt-quatre fuseaux horaires dis-
tincts et destinées à être lues à travers un guichet.

Le tout est agencé de sorte que, lors du fonctionne-
ment courant du mécanisme d’affichage (1), les mouve-
ments du deuxième organe indicateur (614) résultent de
ceux de la première entrée (632) du différentiel (6), et de
sorte que, lorsque le dispositif de correction est actionné
pour corriger la position du deuxième organe indicateur
(614), il corrige à la fois :
- la position du deuxième organe indicateur (614) via la
deuxième entrée (64), le frein (102) du dispositif de cor-
rection bloquant la première entrée (632) ; et
- la position du disque d’affichage de fuseau (71).

L’invention concerne également une pièce d’horlo-
gerie comprenant un tel mécanisme d’affichage (1).
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Description

[0001] La présente invention concerne un mécanisme
d’affichage pour pièce d’horlogerie telle qu’une montre
à fuseaux horaires.
[0002] Les montres dites à affichage « universel » ont
typiquement un affichage de l’heure locale via une
aiguille de 12h et des noms de villes correspondant aux
vingt-quatre fuseaux horaires tout autour du cadran per-
mettant de connaître l’heure aux différents endroits du
monde, typiquement en la lisant sur une graduation de
24 heures pivotante, couplée à une aiguille de 24h.
[0003] Les montres à double fuseau horaire ou mon-
tres GMT (Greenwich Mean Time) permettent quant à
elles d’afficher l’heure de deux fuseaux horaires distincts
simultanément. Généralement, elles affichent l’heure lo-
cale dite « Local Time » sur une graduation de 12h et
l’heure du lieu de domicile dite « Home Time » (ou autre
selon les besoins de l’utilisateur) sur une graduation de
24 heures fixe, en relation avec un aiguille correspon-
dante.
[0004] Les montres GMT présentent l’avantage de
permettre une lecture de l’heure simple et intuitive pour
deux fuseaux horaires mais présentent l’inconvénient
que pour le réglage, le porteur d’une telle montre doit
connaître le décalage horaire existant entre les deux fu-
seaux qu’il veut afficher.
[0005] Les montres à affichage universel présentent
l’avantage de « calculer » elles-mêmes le décalage entre
les différents fuseaux horaires mais la lecture de l’heure
dans chacun de ces fuseaux y est moins intuitive.
[0006] L’objectif de l’invention est de proposer une
montre comprenant un affichage alternatif à ceux con-
nus, typiquement une montre dont l’affichage est hybride
entre les deux types d’affichage précédemment décrits,
qui permette d’afficher l’heure de deux fuseaux horaires
distincts de manière intuitive, typiquement via des
aiguilles sur un cadran, et qui permette également à l’uti-
lisateur d’afficher l’heure du fuseau horaire de son choix
sans forcément connaître le décalage horaire existant
entre les deux fuseaux qu’il veut afficher.
[0007] L’invention propose à cette fin un mécanisme
d’affichage pour pièce d’horlogerie comprenant :

- un rouage de finissage ;

- un dispositif de correction comprenant un frein ;

- un différentiel comprenant :

- une première entrée reliée cinématiquement
au rouage de finissage ;

- une deuxième entrée reliée cinématiquement
au dispositif de correction ; et

- une sortie

- un premier organe indicateur relié cinématiquement
au rouage de finissage et permettant l’affichage de
l’heure d’un premier fuseau ;

- un deuxième organe indicateur relié cinématique-
ment à la sortie du différentiel et permettant l’afficha-
ge de l’heure d’un deuxième fuseau ; et

- un disque d’affichage de fuseau portant des indica-
tions désignant les vingt-quatre fuseaux horaires
distincts et destinées à être lues, une à la fois, à
travers un guichet.

[0008] Le tout est agencé de sorte que, lors du fonc-
tionnement courant du mécanisme d’affichage, les mou-
vements du deuxième organe indicateur résultent de
ceux de la première entrée du différentiel, et de sorte
que, lorsque le dispositif de correction est actionné pour
corriger la position du deuxième organe indicateur, il cor-
rige à la fois, de manière synchronisée :

- la position du deuxième organe indicateur via la
deuxième entrée, le frein du dispositif de correction
bloquant la première entrée ; et

- la position du disque d’affichage de fuseau.

[0009] Afin d’éviter tout risque de casse, le mécanisme
d’affichage selon l’invention comprend typiquement une
liaison cinématique débrayable entre le rouage de finis-
sage et la première entrée lorsque le frein bloque la pre-
mière entrée du différentiel.
[0010] Le différentiel du mécanisme selon l’invention
comprend typiquement un porte-satellite, un pignon so-
laire formant la première entrée et une couronne à den-
ture intérieure et extérieure formant la deuxième entrée
montés pivotants autour d’un axe. Il comprend égale-
ment une roue satellite montée sur le porte-satellite et
engrenant à la fois avec le pignon solaire autour duquel
elle pivote et avec la denture intérieure de la couronne
à denture intérieure et extérieure. Le deuxième organe
indicateur est quant à lui solidaire du porte-satellite qui
forme la sortie du différentiel.
[0011] Avantageusement, le mécanisme d’affichage
selon l’invention comprend un pignon des minutes asso-
cié au premier fuseau horaire et entraîné en rotation par
le rouage de finissage. Il comprend de préférence un
autre pignon des minutes associé au deuxième fuseau
et entraîné en rotation par ledit pignon des minutes par
l’intermédiaire d’une roue de renvoi des minutes. De pré-
férence encore, le mécanisme d’affichage selon l’inven-
tion comprend une autre roue de renvoi des minutes,
montée à friction sur ladite roue de renvoi des minutes
pour permettre le débrayage de la liaison cinématique
entre le rouage de finissage et la première entrée lorsque
le frein bloque la première entrée du différentiel, ladite
autre roue de renvoi des minutes engrenant avec une
roue solaire coaxiale et solidaire en rotation du pignon
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solaire.
[0012] Avantageusement, le différentiel joue le rôle de
la minuterie.
[0013] Avantageusement, le dispositif de correction
comprend un mobile de correction et ce mobile de cor-
rection comprend, coaxiales et solidaires en rotation :

- une première roue dentée engrenant avec la cou-
ronne à denture intérieure et extérieure ;

- une deuxième roue dentée engrenant avec une roue
dentée solidaire du disque d’affichage de fuseau ; et

- une étoile de correction.

[0014] Dans un mode de réalisation particulier de l’in-
vention, le dispositif de correction comprend également
une bascule de correction comprenant un correcteur des-
tiné à coopérer avec l’étoile de correction pour la faire
pivoter.
[0015] Le mécanisme d’affichage selon l’invention
comprend de préférence un levier de freinage portant
ledit frein, la bascule de correction étant apte à actionner
le pivotement du levier de freinage permettant le blocage
de la roue solaire par le frein en coordination avec la
coopération du correcteur avec l’étoile de correction.
[0016] Le levier de freinage comprend typiquement
une rainure dans laquelle est logée une goupille de la
bascule de correction. Le tout est typiquement agencé
de sorte que le pivotement de la bascule de correction
selon une première partie de course provoque l’avance-
ment de la goupille dans une première portion de la rai-
nure et le pivotement du levier de freinage permettant le
blocage de la roue solaire par le frein ; et de sorte que
le pivotement de la bascule de correction selon une
deuxième partie de course suivant la première partie de
course provoque en outre l’avancement de la goupille
dans une deuxième portion de la rainure et ainsi le pivo-
tement de l’étoile de correction d’un pas.
[0017] L’invention concerne également une pièce
d’horlogerie telle qu’une montre-bracelet ou une montre
de poche comprenant un tel mécanisme d’affichage.
[0018] D’autres caractéristiques et avantages de la
présente invention apparaîtront à la lecture de la des-
cription détaillée suivante faite en référence aux dessins
annexés dans lesquels :

- la figure 1 représente en perspective un mécanisme
d’affichage selon un mode de réalisation particulier
de l’invention pour une montre destinée à afficher
l’heure de deux fuseaux horaires différents ;

- la figure 2 est une vue en coupe selon une ligne
brisée du mécanisme d’affichage illustré à la figure
1 ;

- les figures 3 à 7 illustrent, en perspective, des vues
successives en ajoutant niveau par niveau les élé-
ments du mécanisme d’affichage illustré à la figure
1 ;

- les figures 8 et 9 illustrent des vues successives de
dessus du dispositif de correction du mécanisme
d’affichage illustré à la figure 1 au cours d’une cor-
rection de l’affichage d’un desdits deux fuseaux ho-
raires.

[0019] Dans la suite de la description, les sens de ro-
tation horaire/antihoraires sont donnés à titre indicatif en
référence aux figures 1 et 3 à 9.
[0020] En référence aux figures, un mécanisme d’affi-
chage 1 pour montre selon un mode de réalisation par-
ticulier de l’invention permet d’afficher simultanément
l’heure d’un premier fuseau horaire correspondant typi-
quement au lieu de résidence du porteur de la montre
(home time) et l’heure d’un deuxième fuseau horaire au
choix, correspondant par exemple à un lieu de voyage
dans lequel se trouve le porteur de la montre (local time).
L’heure associée au deuxième fuseau horaire est affi-
chée en association avec le nom d’une grande ville de
ce fuseau horaire.
[0021] Le mécanisme d’affichage 1 permet une lecture
simple de l’heure de deux fuseaux horaires distincts, par
le biais de deux aiguilles des heures, sur des graduations
horaires fixes, comme une montre GMT. Il permet éga-
lement d’afficher l’heure de chacun des fuseaux horaires
du monde en sélectionnant la ville correspondant au fu-
seau horaire d’intérêt pour l’utilisateur.
[0022] Contrairement à une montre GMT classique,
une montre comprenant un tel mécanisme d’affichage 1
permet à un utilisateur d’afficher l’heure de deux fuseaux
horaires distincts sans pour autant qu’il ne connaisse le
décalage horaire séparant les deux lieux.
[0023] Le mécanisme d’affichage 1 comprend typique-
ment un bâti 100, typiquement une platine ou une plan-
che de module additionnel, un pignon des minutes home
time 2 engrenant avec une première roue de renvoi des
minutes 3 sur le canon de laquelle une deuxième roue
de renvoi des minutes 4 est montée à friction.
[0024] La roue de renvoi des minutes 3 engrène avec
un pignon des minutes local time 5.
[0025] Le pignon des minutes local time 5 est destiné
à pivoter par rapport au bâti 100 autour d’un axe de ro-
tation A1 illustré aux figures.
[0026] Le mécanisme d’affichage 1 comprend égale-
ment un dispositif d’engrenage différentiel, appelé dans
la suite différentiel 6, d’axe principal A1, comprenant un
porte satellite 61 comprenant une partie inférieure 611
et une partie supérieure 612 assemblées par des vis 613,
un pignon satellite 62, un mobile solaire 63 comprenant
une roue solaire 631 et un pignon solaire 632 coaxiaux
et solidaires en rotation l’un de l’autre, et une couronne
64 à denture intérieure et extérieure.
[0027] Le pignon solaire 632 (ou plus généralement le
mobile solaire 63) forme la première entrée du différentiel
6, la couronne 64 forme la deuxième entrée du différentiel
6 et le porte-satellite 61 forme quant à lui la sortie du
différentiel 6.
[0028] Le pignon-satellite 62 est porté par le porte-sa-
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tellite 61. Il comprend deux pivots, pivotants dans des
pierres portées respectivement par la partie inférieure
611 et par la partie supérieure 612 du porte-satellite 61.
[0029] Le pignon satellite 62 engrène avec le pignon
solaire 632 autour duquel il peut rouler lorsque le pignon
solaire 632 est fixé en rotation et que le porte-satellite 61
est lui entraîné en rotation.
[0030] Le mobile solaire 63 est monté pivotant autour
du canon du pignon des minutes local time 5 qui sert
d’arbre central au différentiel 6 et sa roue solaire 631
engrène avec le pignon de renvoi des minutes 4.
[0031] La partie supérieure 612 du porte-satellite 61
est solidaire d’une aiguille des heures local time 614. Son
canon creux est monté libre en rotation sur le canon de
l’aiguille des minutes local time 5.
[0032] La couronne 64 est montée entre les parties
supérieure 612 et inférieure 611 de sorte à être guidée
en rotation autour de l’axe A1 par le porte satellite 61.
Sa denture intérieure engrène avec le pignon satellite 62
et sa denture extérieure engrène avec une roue d’un mo-
bile de correction 8 qui sera décrit plus loin.
[0033] Le mécanisme d’affichage 1 comprend égale-
ment un mobile d’affichage des villes 7 et un dispositif
de correction de fuseau horaire comprenant le mobile de
correction 8, une bascule de correction 9 et un levier de
freinage 10.
[0034] Le mobile d’affichage des villes 7 comprend un
disque d’affichage des villes 71 et une roue d’affichage
des villes 72, coaxiaux et solidaires en rotation autour
d’un axe, qui dans l’exemple de construction, est paral-
lèle à l’axe A1. Il pourrait être confondu avec l’axe A1.
[0035] Le mobile de correction 8 est monté pivotant
sur le bâti 100 autour d’un axe de rotation A2. Il comprend
une première roue dentée 81 qui engrène avec la denture
extérieure de la couronne 64, une deuxième roue dentée
82 qui engrène avec la denture de la roue d’affichage
des villes 72, et une étoile de correction 83, coaxiales et
solidaires en rotation autour de l’axe A2. Cette étoile de
correction 83 est typiquement positionnée par un sautoir
(non illustré).
[0036] Le disque d’affichage des villes 71 a pour but
de permettre la lecture, à travers un guichet (non illustré),
d’un nom de ville choisi par l’utilisateur, correspondant
au deuxième fuseau horaire. De manière préférée, le
deuxième fuseau est le fuseau horaire « local time » pour
l’utilisateur.
[0037] Le dispositif de correction de l’heure locale per-
met de faire pivoter ce disque d’affichage des villes 71
pour changer le fuseau horaire affiché.
[0038] La bascule de correction 9 comprend un cor-
recteur 91 destiné à coopérer avec l’étoile de correction
83 pour la faire pivoter dans le sens antihoraire. La bas-
cule de correction 9 comprend également, typiquement
à une de ses extrémités, une goupille 92, portée par un
bras 93 et engagée dans une rainure 101 du levier de
freinage 10 (voir figures 8 et 9).
[0039] Le levier de freinage 10 porte un frein 102 apte
à venir prendre appui à la périphérie de la roue solaire

631 de manière à empêcher sa rotation lors de la cor-
rection de l’heure du fuseau local. A cet effet, le frein 102
comporte typiquement à l’extrémité de son bras, des
dents 1021, 1022 dimensionnées pour pouvoir s’engager
dans la denture de la roue solaire 631 pour en bloquer
la rotation. Comme on le comprendra par la suite, le bras
du frein 102 est déformable élastiquement.
[0040] Le fonctionnement du mécanisme d’affichage
1 est le suivant :
Le rouage de finissage de la montre comprenant le mé-
canisme d’affichage 1 permet l’entraînement du pignon
des minutes home time 2 et de l’aiguille d’affichage des
minutes home time 21 qui lui est solidaire à un rythme
d’un tour par heure.
[0041] Ce rouage permet également, de manière tra-
ditionnelle, la mise en rotation d’une roue des heures
home time (non illustrée) et de l’aiguille d’affichage qu’el-
le porte.
[0042] Lors du fonctionnement normal du mécanisme,
le pignon des minutes home time 2 entraîne, par l’inter-
médiaire de la première roue de renvoi des minutes 3,
la rotation du pignon des minutes local time 5 et de
l’aiguille des minutes local time 51 qu’elle porte. Les
aiguilles d’affichage des minutes home 21 et locale 51
pivotent donc conjointement, c’est-à-dire à la même vi-
tesse et en liaison desmodromique.
[0043] La deuxième roue de renvoi des minutes 4 pi-
vote solidairement à la première roue de renvoi des mi-
nutes 3 et entraîne en rotation le mobile solaire 63.
[0044] Hors correction, lors du fonctionnement courant
du mécanisme, le mobile de correction 8 est maintenu
immobile par le sautoir de l’étoile de correction 83 et la
couronne 64 l’est donc également. Le pivotement du mo-
bile solaire 63 provoque le pivotement du pignon satellite
62 autour du pignon solaire 632, dans la denture inté-
rieure de la couronne 64 (fixe). Cela entraîne en rotation
le porte satellite 61 et donc l’aiguille des heures locales
614 qui lui est solidaire.
[0045] Les rapports d’engrenage des différents roua-
ges du différentiel 6 sont choisis de sorte qu’il joue le rôle
de la minuterie en ce qu’il transmet la rotation du pignon
des minutes home time 2 à l’aiguille des heures locales
614. L’aiguille des heures locales 614 pivote avantageu-
sement à un rythme d’un tour chaque 24 heures.
[0046] Lorsque l’utilisateur veut changer le fuseau ho-
raire affiché par l’aiguille des heures locales 614, il agit
sur le mobile de correction 8 en actionnant la bascule de
correction 9, par exemple par l’intermédiaire d’un pous-
soir ou d’un correcteur.
[0047] La bascule de correction 9 est agencée pour
pouvoir être pivotée dans le sens horaire autour d’un axe
de rotation A3 illustré aux figures par l’utilisateur. La po-
sition de la bascule de correction 9 illustrée à la figure 8
est de préférence une position « de repos », la bascule
de correction 9 étant typiquement maintenue dans cette
position, contre une butée (non illustrée) par un ressort
de rappel (non illustré). Cette butée a également pour
rôle d’éviter la sortie de la goupille 92 de la rainure 101.
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Le retour de la bascule de correction 9 dans ladite posi-
tion de repos après son actionnement se fait également
par le biais dudit ressort de rappel.
[0048] Au cours du pivotement de la bascule de cor-
rection 9 dans le sens horaire depuis ladite position de
repos, la goupille 92 parcourt une première portion 1011
de la rainure 101 (figure 8). Cela provoque le pivotement
du levier de freinage 10 autour d’un axe de rotation A4
dans le sens horaire de sorte à amener les dents 1021,
1022 dans la denture de la roue solaire 631 pour en blo-
quer la rotation. A ce stade, le correcteur 91 n’a pas en-
core atteint la denture de l’étoile de correction 83.
[0049] Puis, si la rotation de la bascule de correction
9 est poursuivie, la goupille 92 parcourt la deuxième por-
tion 1012 de la rainure 101 (figure 9). Les dents 1021,
1022 du frein 102 continuent de bloquer la rotation de la
roue solaire 631 et le correcteur 91 fait avancer d’un pas
l’étoile de correction 83 dans le sens antihoraire. La figure
9 illustre le moment où le correcteur 91 entre en contact
avec une dent de l’étoile de correction 83 pour la faire
pivoter. Le frein 102 se déforme élastiquement pour ab-
sorber la contrainte subie lorsque la goupille 92 parcourt
la deuxième portion 1012 de la rainure 101 et éviter les
risques de casse.
[0050] L’étoile de correction 83 étant solidaire des pre-
mière 81 et deuxième 82 roues de correction, son pivo-
tement provoque le pivotement de la première roue de
correction 81 puis de la couronne 64 avec laquelle elle
engrène. Le mobile solaire 63 étant bloqué par le frein
102, le pivotement de la couronne 64 dans le sens horaire
provoque le pivotement du pignon satellite 62 autour du
pignon solaire 632 dans le sens horaire et ainsi la rotation
du porte-satellite 61 dans le sens horaire. Les rapports
d’engrenages sont tels qu’à chaque pas de l’étoile de
correction 83, correspond l’avancement de l’affichage
donné par l’aiguille des heures locales 614 d’une heure,
soit d’1/24ème de tour et l’avancement coordonné de l’af-
fichage donné par le disque d’affichage des villes 71 d’un
pas (1/24ème de tour également) pour adapter le fuseau
horaire correspondant.
[0051] Plus généralement, la bascule de correction 9
permet donc d’actionner le pivotement du levier de frei-
nage 10 qui permet le blocage de la roue solaire 631 par
le frein 102 en coordination avec la coopération du cor-
recteur 91 avec l’étoile de correction 83.
[0052] Lorsque le frein 102 bloque le mobile solaire 63
et que le correcteur 91 met en mouvement le différentiel
6 (via la deuxième entrée correspondant à la couronne
64), la deuxième roue de renvoi des minutes 4 se déso-
lidarise en rotation de la première roue de renvoi des
minutes 3 grâce à son montage à friction pour ne pas
interagir avec l’heure Home Time en évitant toute casse.
Les aiguilles des minutes home 21 et locale 51 pivotent
ensemble, l’aiguille des heures home time continue de
pivoter normalement et l’aiguille des heures locales 614
ne pivote que sous l’influence du mobile de correction 8,
par pas d’une heure, conjointement au disque d’affichage
des villes 71.

[0053] Pour le réglage d’une montre comprenant un
mécanisme d’affichage tel que le mécanisme d’affichage
1, les aiguilles des heures peuvent être désynchronisées,
indépendamment des aiguilles des minutes qui restent
synchronisées.
[0054] Si on veut utiliser une telle montre de sorte que
le premier fuseau horaire corresponde au lieu de rési-
dence et le deuxième fuseau horaire corresponde au lieu
(local) dans lequel l’utilisateur se trouve, le réglage s’ef-
fectue comme suit.
[0055] Dans un premier temps, il est nécessaire de
régler tous les affichages sur l’heure du lieu de résidence.
Pour cela, il faut :

a. choisir la ville du lieu de résidence (home time),

b. régler l’heure du guichet d’affichage de l’heure du
deuxième fuseau horaire (local time) sur l’heure du
premier fuseau horaire (home time), via la couronne
de mise à l’heure (les deux jeux d’aiguilles bougent),
puis

c. régler l’heure principale du premier fuseau horaire
(lieu de résidence) en bloquant l’entrée du différen-
tiel 6 pour débrayer la liaison entre les heures des
deux affichages. Concrètement, on appuie sur le
poussoir commandant la bascule de correction 9 en
position intermédiaire, pour actionner le frein 102
sans que le correcteur 91 n’actionne l’étoile de cor-
rection 83 (il fait parcourir à la goupille 92 uniquement
la première portion 1011 de la rainure 101) et on
règle l’heure principale via la couronne de mise à
l’heure.

[0056] Dans un second temps, typiquement lorsqu’on
part en voyage, on positionne le disque d’affichage des
villes 71 de sorte à afficher dans le guichet correspondant
la ville associée au fuseau horaire de notre lieu de voyage
(local time). Pour cela, on appuie sur le poussoir com-
mandant la bascule de commande 9, pour l’amener dans
sa position maximale, afin d’emmener la goupille 92 jus-
qu’au fond de la deuxième portion 1012 de la rainure
101. L’aiguille 614 affichant l’heure locale suit en syn-
chronisme avec le disque des villes. L’aiguille 614 affiche
ainsi l’heure correspondant à la ville visible dans le gui-
chet.
[0057] Le mécanisme d’affichage 1 permet un afficha-
ge alternatif à ceux proposés par les montres de type
GMT et par les montres universelles puisqu’il permet
d’afficher l’heure de deux fuseaux horaires distincts (ty-
piquement lieu de résidence et lieu de voyage (local)),
en coordonnant l’affichage de l’heure d’un de ces fu-
seaux avec l’affichage du nom de la ville associé à ce
fuseau horaire (typiquement pour le local time).
[0058] Ce mécanisme d’affichage 1 permet d’avoir un
affichage de l’heure du lieu de résidence et un affichage
de l’heure locale, qui sont synchronisés et avancent en-
semble en fonctionnement normal, tandis que le disque
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des villes reste dans son guichet. L’heure du lieu de ré-
sidence est affichée par les aiguilles principales, l’heure
locale par des aiguilles additionnelles et de manière coor-
donnée avec la ville de référence du fuseau local.
[0059] Avantageusement, le rouage associé au pre-
mier fuseau horaire (home time) pilote le reste des infor-
mations du calibre (calendrier et autre).
[0060] La description qui précède s’attache à décrire
un mode de réalisation particulier à titre d’illustration non
limitative, et l’invention n’est pas limitée à la mise en
oeuvre de certaines caractéristiques particulières qui
viennent d’être décrites, comme par exemple la structure
du différentiel ou les formes représentées pour les diffé-
rents constituants.
[0061] Dans des variantes, il est évident que la forme
des différents organes peut varier à l’infini pour autant
que leurs fonctions soient assurées. Typiquement, le
nombre de dents des différents organes rotatifs dentés
(roues et pignons) peut varier tout en conservant des
rapports d’engrenages cohérents avec l’affichage re-
cherché.

Revendications

1. Mécanisme d’affichage (1) pour pièce d’horlogerie
comprenant :

- un rouage de finissage ;
- un dispositif de correction comprenant un frein
(102) ;
- un différentiel (6) comprenant :

- une première entrée (632) reliée cinéma-
tiquement au rouage de finissage ;
- une deuxième entrée (64) reliée cinéma-
tiquement au dispositif de correction ; et
- une sortie (61) ;

- un premier organe indicateur relié cinémati-
quement au rouage de finissage et permettant
l’affichage de l’heure d’un premier fuseau ;
- un deuxième organe indicateur (614) relié ci-
nématiquement à la sortie (61) du différentiel (6)
et permettant l’affichage de l’heure d’un deuxiè-
me fuseau ; et
- un disque d’affichage de fuseau (71) portant
des indications désignant les vingt-quatre fu-
seaux horaires distincts et destinées à être lues
à travers un guichet ;

le tout étant agencé de sorte que, lors du fonction-
nement courant du mécanisme d’affichage (1), les
mouvements du deuxième organe indicateur (614)
résultent de ceux de la première entrée (632) du dif-
férentiel (6), et de sorte que, lorsque le dispositif de
correction est actionné pour corriger la position du
deuxième organe indicateur (614), il corrige à la fois :

- la position du deuxième organe indicateur
(614) via la deuxième entrée (64), le frein (102)
du dispositif de correction bloquant la première
entrée (632) ; et
- la position du disque d’affichage de fuseau
(71).

2. Mécanisme d’affichage (1) selon la revendication 1,
caractérisé en ce qu’il comprend une liaison ciné-
matique débrayable entre le rouage de finissage et
la première entrée lorsque le frein (102) bloque la
première entrée du différentiel (6).

3. Mécanisme d’affichage (1) selon la revendication 1
ou 2, caractérisé en ce que le différentiel (6) com-
prend un porte-satellite (61) formant la sortie du dif-
férentiel (6), un pignon solaire (632) formant la pre-
mière entrée du différentiel (6) et une couronne à
denture intérieure et extérieure (64) formant la
deuxième entrée du différentiel (6), montés pivotants
autour d’un axe (A1) ainsi qu’une roue satellite (62)
montée sur le porte-satellite (61) et engrenant à la
fois avec le pignon solaire (632) autour duquel elle
pivote et avec la denture intérieure de la couronne
à denture intérieure et extérieure (64), le deuxième
organe indicateur (614) étant solidaire du porte-sa-
tellite (61).

4. Mécanisme d’affichage (1) selon l’une des revendi-
cations 1 à 3, caractérisé en ce qu’il comprend un
pignon des minutes (2) associé au premier fuseau
horaire et entraîné en rotation par le rouage de finis-
sage.

5. Mécanisme d’affichage (1) selon la revendication 4,
caractérisé en ce qu’il comprend un autre pignon
des minutes (5) associé au deuxième fuseau horaire
et entraîné en rotation par ledit pignon des minutes
(2) par l’intermédiaire d’une roue de renvoi des mi-
nutes (3).

6. Mécanisme d’affichage (1) selon la revendication 5
et selon la revendication 2, caractérisé en ce qu’il
comprend une autre roue de renvoi des minutes (4),
montée à friction sur ladite roue de renvoi des minu-
tes (3) pour permettre le débrayage de la liaison ci-
nématique entre le rouage de finissage et la premiè-
re entrée lorsque le frein (102) bloque la première
entrée du différentiel (6), ladite autre roue de renvoi
des minutes (4) engrenant avec une roue solaire
(631) coaxiale et solidaire en rotation du pignon so-
laire (632).

7. Mécanisme d’affichage (1) selon l’une des revendi-
cations 1 à 6, caractérisé en ce que le différentiel
(6) joue le rôle de la minuterie.

8. Mécanisme d’affichage (1) selon l’une des revendi-

9 10 



EP 4 361 738 A1

7

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

cations 1 à 7, caractérisé en ce que le dispositif de
correction comprend un mobile de correction (8)
comprenant, coaxiales et solidaires en rotation :

- une première roue dentée (81) engrenant avec
la deuxième entrée du différentiel (6) ;
- une deuxième roue dentée (82) engrenant
avec une roue dentée (72) solidaire du disque
d’affichage de fuseau (71) ; et
- une étoile de correction (83).

9. Mécanisme d’affichage (1) selon la revendication 8,
caractérisé en ce que le dispositif de correction
comprend une bascule de correction (9) comprenant
un correcteur (91) destiné à coopérer avec l’étoile
de correction (83) pour la faire pivoter.

10. Mécanisme d’affichage (1) selon la revendication 9,
caractérisé en ce qu’il comprend un levier de frei-
nage (10) portant ledit frein (102),
en ce que la bascule de correction (9) est apte à
actionner le pivotement du levier de freinage (10)
permettant le blocage de la roue solaire (631) par le
frein (102) en coordination avec la coopération du
correcteur (91) avec l’étoile de correction (83).

11. Mécanisme d’affichage selon la revendication 10,
caractérisé en ce que le levier de freinage (10) com-
prend une rainure (101) dans laquelle est logée une
goupille (92) de la bascule de correction (9),

en ce que le pivotement de la bascule de cor-
rection (9) selon une première partie de course
provoque l’avancement de la goupille (92) dans
une première portion (1011) de la rainure (101)
et le pivotement du levier de freinage (10) per-
mettant le blocage de la roue solaire (631) par
le frein (102) ;
et en ce que le pivotement de la bascule de
correction (9) selon une deuxième partie de
course suivant la première partie de course pro-
voque en outre l’avancement de la goupille (92)
dans une deuxième portion (1012) de la rainure
(101) et ainsi le pivotement de l’étoile de correc-
tion (83) d’un pas.

12. Pièce d’horlogerie comprenant un mécanisme d’af-
fichage (1) selon l’une des revendications 1 à 11.
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